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ATA DA 27º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA NOVE DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E TREZE (09-09-2013). 

Às dezesseis horas e quatro minutos, do dia nove de setembro de dois mil e treze, 

em sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno 

Mól Crivellari, com a presença dos demais Vereadores que firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento no Plenário. O 

Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus, declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da 10º Reunião Extraordinária, realizada no dia cinco 

de agosto de dois mil e treze. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. À Secretária fez a leitura das correspondências. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio informou que recebeu um e-mail tendo 

como remetente o sindservmariana(ahotmail.com, dizendo ser do Sindicato dos 

Servidores Municipais de Mariana, no qual afirma que o vereador Juliano e ele 

vêm sendo ameaçados pelo vereador Geraldo Sales. Na oportunidade o vereador 

Fernando, presidente da Comissão Processante 01/2013 afirmou que o vereador 

Geraldo Sales jamais ameaçou os membros da comissão processante, sendo 

inverídicas todas as informações contidas no e-mail supracitado. O vereador 

Geraldo Sales, por sua vez, afirmou que jamais contatou nenhum membro da 

Comissão Processante. O Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 

dos seguintes Projetos de Lei: nº 108/2013, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária de 2014 do município de 

Mariana e dá outras providências; nº 109/2013, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2014-2017; nº 110/2013, de 

autoria do Executivo, que estima a receita e fixa a despesa do município de 

Mariana para o exercício financeiro de 2014. Pela ordem, o vereador José Jarbas 

solicitou ao Presidente que consultasse o plenário sobre a possibilidade de 

acrescentar na pauta da reunião o projeto de lei, de autoria do executivo, que 

dispõe de recursos para o término da obra de reforma da igreja de Nossa Senhora 

da Conceição do distrito de Cachoeira do Brumado. Os vereadores da Casa se 

manifestaram favorável ao pedido do vereador José Jarbas, devido à urgência do 

término das obras. O Presidente esclareceu que, pelo regimento interno da Casa, o 

projeto não poderia entrar em pauta nesta reunião por ter sido protocolado na 
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sexta-feira, dia 04 de setembro, à tarde, mas como houve aceitação unânime do 

Plenário, foi possível incluir o projeto na pauta. A Secretária procedeu à leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 111/2013, de autoria do Executivo, que altera a 

Lei Complementar Municipal nº 108/2013 e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 115/2013, de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de auxilio 

financeiro, altera Plano Plurianual para o período de 2010 a 2013 e autoriza a 

abertura de crédito especial no orçamento do exercício financeiro de 2013. O 

vereador Pedro solicitou ao Presidente que este projeto seja apreciado em única 

discussão e votação. O Presidente consultou os edis sobre a possibilidade de 

apreciarem o projeto em única discussão e votação, havendo aceitação unânime. À 

Secretária procedeu a leitura do Requerimento nº 54/2013, de autoria dos 

vereadores Bruno e Cristiano, no qual requerem audiência Pública para debater a 

Acessibilidade em nosso Município. À Secretária procedeu à leitura do pedido da 

Menção Honrosa nº 11/2013, de autoria do vereador Cristiano, para com a 

Arquidiocese de Mariana e à Paroquia de Nossa Senhora da Assunção, pela 

passagem dos 300 anos do início da construção da Catedral da Sé, na sede deste 

município de Mariana. O Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 

das seguintes Indicações: nº 916, de autoria do vereador Adimar; nºs 925 à 927, 

931 e 932, de autoria do vereador Antônio Marcos; nºs 932 e 933/2013, de autoria 

do vereador Bruno Mol; nºs 885 à 889/2013, de autoria do vereador Cristiano; nºs 

929/2013, de autoria do vereador Edson; nºs 821 à 825/2013, de autoria do 

vereador Juliano; nºs 732, 733, 784, 837, 838/2013, de autoria do vereador 

Sebastião; nºs 928/2013, de autoria dos vereadores Edson e Antônio Marcos. AÀ 

Secretária procedeu, ainda, à leitura da Moção de Pesar pelo passamento do 

Senhor Nilton Paulino, de autoria dos vereadores Bruno, Daniely, Fernando, 

Juliano, Marcelo, Pedro e Sebastião. O vereador Fernando afirmou que a 

insegurança do trevo de acesso a estrada de contorno de Mariana, próximo ao 

depósito da SKOL é pauta de discussões de algumas das reuniões desta Câmara há 

muitos anos e nada é feito. O vereador Antônio Marcos afirmou que o vereador 

Geraldo Sales enquanto Prefeito transformou o trevo em contramão para aqueles 

que estão na rodovia justamente para minimizar os riscos de acidente, no entanto 

muitas pessoas desrespeitam a sinalização invadindo a contramão tendo sito esta 

situação que motivou o acidente com o senhor Nilton Paulino. Por essa razão 

defendeu a necessidade de conscientização e aplicação de multas severas aqueles 

que desrespeitarem a sinalização de trânsito. O vereador Feman?a// 
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implantação de um radar ou redutor de velocidade. O vereador Juliano corroborou 
a fala do vereador Fernando. A vereadora Daniely esclareceu que deveria ser 
proibido que caminhões estacionem em frente empresa Farid, prejudicando a 
visibilidade dos motoristas que vão para o bairro São Sebastião, também conhecido 
como Colina. O Presidente informou que aquela via não é da jurisdição municipal, 
mas, sim estadual, o que dificulta a solução do problema, e ressaltou que os 
caminhões estacionados em frente à distribuidora Farid prejudicam ainda mais a 
visibilidade dos motoristas e a segurança da via, pois algumas vezes as carretas 
ocupam parte de uma das vias da rodovia. O vereador Pedro esclareceu que o 
Executivo está se reunindo com o DER e acredita que até dezembro as rodovias 
serão municipalizadas. O vereador Geraldo Sales afirmou que enquanto prefeito 
reuniu-se com o DER para conseguir autorização para fazer um trevo naquela via, 
o que não foi autorizado pelo órgão. Disse, ainda, que a dois anos fez a solicitação 
para que o DER solucionasse o problema da via, mas nada foi feito. O vereador 
Fernando solicitou ao Demutran que recoloque a sinalização na via. O Presidente 
realizou a reunião sem intervalo. À Secretária deu continuidade a leitura das 
Moções de Pesar: de autoria do vereadores Daniely e Juliano, pelo passamento do 
senhor Geraldo Lopes; de autoria da vereadora Daniely, pelo passamento do 
senhor Vital de Sales; de autoria do vereador Fernando, pelo passamento da 
senhora Maria do Carmo Leôncio Juventino: de autoria dos vereadores 
Fernando, Raimundo, Edson, Pedro e Bruno, pelo passamento do senhora Ilma de 
Almeida Candido; de autoria do vereador Fernando, pelo passamento da senhora 
Maria da Conceição dos Passos: de autoria do vereador Fernando, pelo 
passamento do senhor Natalino Ramos. À Secretária realizou a leitura do Parecer 
ao Projeto de Lei Complementar nº 93/2013, que altera a Lei Complementar 
Municipal n.º 03 de 03 de Dezembro de 2001 e dá outras providências. O vereador 
Fernando solicitou ao Presidente que este projeto seja apreciado em única 
discussão e votação, havendo aceitação unânime. O Presidente colocou o projeto 
em única discussão em única votação, sendo declarado aprovado por 
unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 100/2013, que altera a Lei 
n.º 2.133/2007 e dá outras providências. O vereador Fernando solicitou ao 
Presidente que este projeto seja apreciado em única discussão e votação, havendo 
aceitação unânime. O Presidente explanou sobre a importância deste projeto para a 
Câmara. Os Edis aproveitaram e manifestaram o apoio ao projeto de lei, O 
Presidente colocou o projeto em única discussão e em única votação, sendo
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declarado aprovado, com abstenção do vereador Geraldo Sales que afirmou que 

deveria ser realizada uma reforma mais ampla. Leitura do Parecer ao Projeto de 

Lei nº 106/2013, que dispõe sobre a realização de campanhas de solidariedade em 

eventos públicos e shows gratuitos. O Presidente colocou o projeto em primeira 

discussão e primeira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 107/2013, que institui no calendário 

oficial de eventos de Mariana o Festival de Cuscuz de Padre Viegas. O vereador 

Antônio Marcos solicitou ao Presidente que este projeto seja apreciado em única 

discussão e votação, havendo aceitação unânime. O Presidente colocou o projeto 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 115/2013, de autoria do 

Executivo, que autoriza a concessão de auxilio financeiro, altera Plano Plurianual 

para o período de 2010 a 2013 e autoriza a abertura de crédito especial no 

orçamento do exercício financeiro de 2013. O Presidente colocou o projeto em 

única discussão. Os vereadores explanaram sobre a importância da aprovação do 

recurso para a reforma e restauro da Igreja de Nossa da Conceição do distrito de 

Cachoeira do Brumado. O Presidente colocou o projeto em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

24/2013, que dá denominação oficial ao espaço comunitário que abrigará a sede da 

Associação de Moradores do bairro São José e a Sede da Sociedade Musical São 

Vicente de Paula, em segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. Os vereadores Juliano, José Jarbas e 

João Bosco parabenizaram a vereadora Daniely pela indicação do nome a ser 

concedido ao espaço do ex-vereador Dedé Metralha. O Presidente colocou o 

Requerimento nº 54/2013, de autoria dos vereadores Bruno e Cristiano, em única 

discussão e votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente 

colocou a Menção Honrosa nº 11/2013, de autoria do vereador Cristiano, em 

única discussão e votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 

Presidente passou a palavra para o Senhor Ricardo Teixeira, Presidente da 

Associação Tai Chi Chuan de Mariana que explanou acerca da importância dos 

exercícios para os diversos grupos da sociedade. Dissertou, ainda, sobre o trabalho 

desenvolvido em Passagem de Mariana, agradeceu e renovou o pedido de apoio 

concedido pela Câmara à instituição. Disse que gostaria de realizar este trabalho 

em bairros da cidade e busca o auxílio ddo programa bolsa atleta. O vereador 

Juliano parabenizou o trabalho desenvolvido pela Associação de Tai Chi Chuan e 
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disse que conversou com o Secretário de Desportos para disponibilizar o bolsa 

atleta para os atletas deste esporte, mas infelizmente a lei determina que somente 

atletas de modalidade olímpicas podem ser beneficiadas com a mencionada bolsa. 

Quanto à declaração de utilidade pública só é possível para aquelas entidades com 

mais de dois anos de fundação e atividades. O vereador José Jarbas sugeriu que a 

entidade deveria procurar receber benefícios através da AGRUPA, até que a 

associação atinja o prazo mínimo de dois anos para conseguir ser declarada de 

utilidade pública O vereador Antônio Marcos parabenizou o trabalho 

desenvolvido pela Associação e defendeu o beneficio do esporte no combate as 

drogas. O vereador Juliano solicitou ao senhor Ricardo que encaminhe ofício com 

o calendário dos campeonatos e o valor do recurso necessário para a participação 

dos mesmos, para que possam buscar junto ao Executivo o apoio necessário. O 

senhor Ricardo agradeceu o apoio da Casa, falou sobre a importância da 

qualificação dos atletas e disponibilizou o grupo para apresentações em eventos 

indicados pelos Edis. O vereador Pedro César parabenizou o trabalho desenvolvido 

pela Associação, disse que acompanha o trabalho desenvolvido há muito tempo, 

que realmente a instituição existe há aproximadamente seis anos, mas foi 

registrada recentemente, e sempre busca apoiá-la. O vereador Antônio Marcos 

informou que o aposentado pelo FUMPREV tem tido dificuldades em receber o 

benefício, pois o fundo não possui convênio com nenhum banco. Explanou sobre a 

dificuldade em saber a competência do SAAE e SASU, pois quando se entra em 

contato com as instituições as mesmas transferem a responsabilidade para a outra. 

Falou sobre as péssimas condições de saúde e segurança nas áreas ocupadas 

irregularmente na sede do município. O vereador Juliano concordou com o 

vereador Antônio Marcos. O vereador Pedro afirmou que a omissão não se dá 

apenas pelo poder Executivo, mas principalmente do Judiciário. O vereador 

Geraldo Sales sugeriu a abertura de CPI para investigar as ocupações desordenadas 

e as doações de imóveis realizadas pelo município. Disse, ainda, que não acredita 

que o senhor Francisco, do Sindicato dos Servidores Públicos de Mariana, tenha 

encaminhado o e-mail ao vereador Fernando, pois ele assina suas denúncias. O 

vereador Geraldo Sales, ainda se defendeu da denúncia que está sendo apurada 

pela Casa. E não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão, às dezoito horas e trezeminutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata 

que, após lida e aprovada, será assinada. Mariana, nove de setembro de dois mil e 

Gi aa 


